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GYEREKEK AZ ÉPÍTETT ÉS TERMÉSZETI KÖRNYEZET 

VÉDELMÉÉRT 10. KIÁLLÍTÁS 
a Város- és faluvédők Szövetsége ifjúsági pályázatának anyagából 
  
A Város- és Faluvédők Szövetsége első alkalommal 1992-ben meghirdetett ifjúsági 

pályázatának 8-18 éves fiatalok részére már akkor is igen nagy sikere volt. Az ország 
legkülönbözőbb helyeiről összesen 71 pályamű érkezett. Az első pályázók közül idézzük 
néhányuk gondolatát. 

Balázs Péter bélapátfalvi középiskolás: „...Először is örömmel vettem a pályázatot. Már 
csak azért is, mert talán ez elindít egy olyan folyamatot, amely a mai ifjúságot és a jövő 
nemzedéket arra ösztönzi, hogy megóvja a múlt értékeit. Én ehhez a mozgalomhoz 
tartozom...” 

Ledzényi Erzsébet középiskolás, Békéscsaba: „...szeretném megpróbálni felrázni a város 
lakosságát, öreget és fiatalt, szegényt és gazdagot, a dolgozókat és munkanélkülieket, 
tegyenek többet a városukért.” 

Kovács Krisztina általános iskolás, Mezőkovácsháza: „Azt hiszem, mi fiatalok is 
tudnánk nagyon sokat azért tenni, hogy szebb legyen városunk... Szerintem sok mindent 
meg lehetne oldani pénz nélkül, egy kis szeretettel, gondoskodással, odafigyeléssel.” 

Ezek a gondolatok vonulnak végig immár 11. éve ifjúsági pályázataink során. A 
lelkesedés nem csökkent, évről évre egyre többen pályáztak és igen sokat nyertek. Nyertek 
azok is, akik nem vittek haza díjaikat, jutalmakat, hiszen idejüket, amit városuk, 
környezetük jobbításának gondolatával töltöttek – töltenek, biztos tartalék felnőttkorukra is. 

A pályázatok elsődleges célja, hogy a fiatalok város-és faluvédő tevékenységét 
megalapozza, ösztönözze őket környezetük ismert vagy kevésbé ismert természeti és épített 
értékeinek felfedezésére, bemutatására, a megóvás érdekében végzett munkára. 

A Szövetség ifjúsági pályázatára 2002-ben is, már a hagyományosnak mondható négy 
témakörben küldték pályaműveiket a fiatalok: 

- Milyennek szeretném látni lakóhelyemet? 
- Lakóhelyem (vagy közvetlen környéke) nevezetes épülete, népi emléke, amely 

megérdemli, hogy felhívjam rá a figyelmet. 
- Lakóhelyem temetőjének megőrzésre érdemes síremlékei, emlékművei, építményei. 
- Ipartörténeti, közlekedési emlékek környékünkön. 
A pályázatot két kategóriában (írásos és képzőművészeti) lehet benyújtani. Pályázni 

lehet egyénileg és csoportosan is. A pályázatok elbírálása korcsoportonként, kategóriánként 
és témakörönként külön-külön történt. 

Az elmúlt évtizedben évről évre a pályázatok százait küldik az ország minden sarkából, 
és legnagyobb örömünkre az utóbbi öt évben határon túli magyar gyerekek is részt vettek 
pályázatainkon. 

A legeredményesebb pályázók jutalma, hogy – a szerény díjazáson kívül – részt 
vehetnek egy nyári építőtáborban, ahol (évente másutt) az épített örökség megóvásán 
dolgozhatnak, ahol „fizetségük” az együtt végzett munka öröme! Ebben az évben Pákán 
(Zala megye) rendezi meg a Szövetség a tábort. Itt a gyerekek a délelőtti órákban aktív 
településvédő munkálatokat végeznek 4-5 kisebb csoportban, a délutáni órákban szabadidős 
foglalkozásokon túl (játék, kirándulás, strandolás) lehetőségük nyílik előadások keretein 
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belül az adott tájegység hagyományait, építészeti jellegzetességeit is megismerni, amit aztán 
egy hétvégi nagyobb kirándulással élőben is igyekszünk megmutatni. 

Külön dicséret illeti azokat a településeket, iskolákat, ahonnan kiemelkedően sok értékes 
pályázat érkezik már évek óta. 


